
ふれあい学習に関する情報をお待ちしています。 
生涯学習や学校と地域の連携・協働に関すること、社会教育

主事（有資格者）として頑張っている○○さん等の情報をお寄

せください。 

河内教育事務所ふれあい学習課 TEL028-626-3183 

E-mailkawachi-fureai@pref.tochigi.lg.jp 

 

  

  

河内教育事務所管内 ふれあい学習・生涯学習に関する情報紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第８１号 令和３年９月  

発行：河内教育事務所 

ふれあい学習課 

後援：宇河地区生涯学習研究会 

 

 

 

 令和３(2021)年度社会教育主事講習 

｢河内地区地域コーディネーター研修｣ 
７月２日(金)に、一般社団法人とちぎ市民協働研究

会代表理事の廣瀬隆人氏を講師にお招きし、｢学校と

地域を結ぶコーディネートのコツ｣をテーマに研修

を実施しました。 

廣瀬氏からは、事例発表のエピソードで示された

一つ一つの活動の意味は何かを御説明いただくとと

もに、地域コーディネーターの活動がこれからの時

代を生きる子どもの力の育成と大人同士のつながり

を強め、地域づくりを担っていることについて改め

て気付かせていただきました。そして、地域コーディ

ネーターの活動において、最も大 

切にしなければならないことは、 

心や気持ちを大事にすることであ 

ると御教授いただきました。 

参加者からは、｢地域コーディ 

ネーターの役割を再認識できた 

ので、今後、地域と学校を結ぶ 

パイプ役になっていきたい｣とい 

った感想が出されました。 

 

地域連携教員の皆様のお手伝いをします。 

地域連携教員としての職務や、地域との連携

した活動の進め方など、お困りのことがありま

したら、ふれあい学習課まで御連絡ください。

地域の実情を踏まえ、活動内容を一緒に考えて

いきます。 

 今年度の講習は、７月26日(月)から８月24日(火) 

まで、オンデマンド配信形式や遠隔同時双方向形式で 

開催されました。受講者は社会教育主事として必要な 

専門的知識や技能の修得を図り、全員が修了しました。 

 河内管内の修了者は次の方々です。※順不同 

渡辺 陽平 教諭(城東小)   

関  直哉 教諭(若松原中)  

加藤 慎也 教諭(宇都宮清陵高)  

浅野 哲也 教諭(宇都宮青葉高等学園) 

 渡辺先生は、｢社会教育主事は人と人とを繋げ、 

まちづくりをするとても夢のある仕事だと思いまし 

た。今回学んだことを本来の仕事の中で生かしたい 

と思います。｣と、話してくださいました。 

 これから、ますます学校と地域の連携・協働が求 

められます。修了した方々の活躍を心から期待して 

います。 

｢地域連携・協働活動紹介 
栃木県立宇都宮白楊高等学校｣ 

 ふれあい学習課は、小中学校との連携・協働を中心に実

施してきましたが、今年度から新たに、高等学校、及び特

別支援学校との関係構築を図ることにしました。 

今回から、連携した学校の活動を紹介します。初回は、

宇都宮白楊高等学校の活動です。 

◎長い歴史を誇る地域貢献：花壇苗や給食食材の提供 

・近隣小中学校への提供、及び近隣住民への販売 

・地域と密接につながるための自治会行事への参加 

・農業技術向上のための卒業生からの支援 

◎地元の企業との目的の共有化：花育事業、商品開発 

・農家から提供を受けた切花を使った 

フラワーアレンジの出前講座受講 

・陸稲の保全として、おかきを販売 

・栽培した酒米を地元の酒蔵に提供し 

地元ブランドの日本酒醸造に協力 

宇都宮白楊高等学校は、学校の特色 

を生かし、地域との密接なつながりを 

大切にした活動に取り組んでいます。 

まだ間に合う！ふれあい学習出前講座 

河内教育事務所では、学校や地域等における大

人の学習機会「ふれあい学習出前講座」を実施し

ています。今年度もすでに、複数の学校から依頼

がありました。 

今後、学校等で実施される「就学時健康診断」

や「人権週間での職員研修」、「学校運営協議会」

などの機会に、講師及びファシリテーターを務め

ますので、河内教育事務所ふれあい学習課までお

気軽に御相談ください。 

 

学校関係オススメプログラム！ 

○就学時健康診断や１日入学(20分～) 

 講話「高めよう！我が子の自己肯定感」 

 講話「生活習慣ってこんなに大切」 

○人権週間での職員研修・ＰＴＡ研修(60分) 

 ワーク「自分は大丈夫！？そんなあなたの人権診断」  

○学校・地域との連携(60分) 

 ワーク「○○っ子のよさを語ろう！」 

 


